两岸信息动态

第15期

台儿庄古城管委会交流合作部

2024年5月31日

目 录

1. 第四届"携手圆梦一一两岸同胞交流研讨活动"在广州开幕

第四届"携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动"在 广州开幕

来源: 新华社 2024年5月29日

新华社广州 5 月 29 日电 以"守护共同家园 共创民族 未来"为主题的第四届"携手圆梦——两岸同胞交流研讨 活动"29 日在广州开幕。海峡两岸有关方面、党派团体负责 人和代表,专家学者及台胞台青代表 200 余人出席。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明在致辞中指出,广东是中国近代民主革命的策源地,也是中国改革开放的排头兵、先行地、实验区,见证了中华民族从深重苦难走向伟大复兴的历史进程,也见证了两岸同胞同气连枝、守望相助的动人场景。两岸同胞畅叙心手相连深厚情谊,瞻望民族复兴光明前景,必将进一步凝聚起同心守护家园、共创民族未来的强大力量。广东正深入学习贯彻习近平总书记考察广东重要讲话、重要指示精神,奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。诚挚邀请广大台商前来投资广东,广大台青前来寻梦广东,广大台胞前来体验广东。我们要坚持一个中国原则和"九二共识",坚决反对"台独"分裂活动和外部势力干涉,持续深化粤台各领域交流合作,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出新的更大贡献。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛在致辞中表示,习近平总书记关于对台工作的系列重要讲话为两岸关系发展指明了方向。解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中华民族走向伟大复兴的历史必然。大陆和台湾同属一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。这是不容置疑的历史和法理事实,也是不容改变的两岸现状。任何"台独"挑衅行径必受严惩、必遭挫败。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石、能力坚不可摧,将保留采取一切必要措施的选项。广大台湾同胞具有光荣的爱国主义传统,要牢固坚持一个中国原则,坚决反对"台独"分裂和外部干涉,推动两岸关系和平发展、融合发展,推进祖国统一进程。

中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱,新党主席吴成典等在发言中表示,台湾地区领导人提出"新两国论",公然鼓吹"台独"分裂,甘为外部势力"棋子",令台海情势愈加凶险,完全无视2300万台湾同胞的安危与幸福。两岸同胞同属中华民族,都是中国人,是血脉相连的一家人。我们要以非凡的毅力和智慧,反对"台独"分裂和外来干涉,守护我们共同的家园,在滔滔历史长河中搏浪前进,共同迎接国家和平统一、民族伟大复兴的美好未来。

香港中文大学(深圳)教授郑永年、台湾前民意代表雷 情围绕"守护共同家园 共创民族未来"作了主旨演讲。 本次活动为期两天,开幕式后将分别在佛山、珠海举行以"民族精神与文化自信""民族复兴与青春力量""民族信念与祖国统一"为主题的三场分论坛。